Sofiefondens uddelinger i 2009
Møde den 28. Maj 

Gitte Jørgensen og Bent Andersen, Røllum søgte midler til opstart af Asperggaard, som skal fungere som et sted, hvor fagfolk og forældre kan mødes i forbindelse med undervisning, networking og vidensdelingsaktiviteter i det Syd- og Sønderjyske område. Eksempler på arrangementer: workshops hvor man møder specialister fra børnehave, skole, ungdomsuddannelse, psykologer, samt personer der diagnosticerer, networking (tale med ligestillede, erfaringsudveksling, idéer til problemløsning m.v.).
Ansøgningen blev delvist imødekommet.
Center for Autisme v/chefpsykolog Lennart Petersen søgte midler til studierejse til CfA’s talepædagog og småbørnskonsulent. Center for Autisme har altid haft særlig fokus på den tidlige indsats i form af at finde og diagnosticere børn med autisme, for derigennem at kunne igangsætte en behandlingsindsats. For fortsat at kunne fastholde det faglige niveau på småbørnsområdet og for at få inspiration til nye tiltag på dette område blev der søgt midler til studierejse.
Ansøgningen blev imødekommet.

Ungdomsuddannelsen v/Center for Autisme søgte midler til etablering af ekstra køkken til brug for Ungdomsskolen.

Ansøgningen blev imødekommet.

1.reservelæge Riitta Helena Thrane, Børne- og ungdomspsykiatriske Hospital i Risskov søgte midler til forskningsprojekt om autisme og aldring. Målet er bl.a. at belyse betydningen af aldring bredt defineret hos personer med autisme, og at undersøge om det er muligt at forsinke aldringsprocessen hos personer med autisme ved hjælp af pædagogiske tiltag såsom aktivering og motivation.
Ansøgningen blev delvist imødekommet.

Møde den 10. november

Niels Bilenberg, prof., Ph.d./overlæge i børne- og ungdomspsykiatrisk hus v/Odense hospital søgte midler til udredning og behandling af sansemotoriske vanskeligheder og søvnforstyrrelser hos børn og unge med neuropsykiatriske forstyrrelser. Formål med projektet er bl.a. at kvalificere udredning og behandling af henviste børn og unges sansemotoriske funktion og implementere viden i nærmiljø om den sansemotoriske funktions betydning for udvikling af sociale og personlige kompetencer hos børn og unge med neuropsykiatriske forstyrrelser.
Ansøgningen blev delvist imødekommet.
Høje-Taastrup Gymnasium v/rektor Mogens Andersen søgte midler til projekt om vidensdeling i gymnasiepædagogik for unge med Aspergers syndrom. Man ønsker at opsøge og danne netværk om ungdoms- og gymnasiepædagogik og beskrive og systematisere den eksisterende viden med henblik på at afholde kurser og konferencer om nye tiltag inden for ungdomsuddannelsesområdet. Gymnasiet har allerede kontakt til Nobel Gymnasiet i Karlstad, Sverige.
Ansøgningen blev imødekommet.
